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Sayfa - 2 7 MAYIS 2026

Edirne'de bariyere ve direğe çarpan TIR’ın sürücüsü yara-
landı. A.K'nin kullandığı TIR, Edirne Otogarı bağlantı yolu ay-
rımında bariyere çarptıktan sonra trafik levhasının direğine 
çarptı. Haber verilmesi üzerine olay yerine polis ve sağlık ekibi 
sevk edildi. Kazada yaralanan A.K, sağlık ekipleri tarafından 
Trakya Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesine kaldırıldı. Kaza 
nedeniyle bağlantı yolu trafiğe kapandı. (aa)

GAZETESÝ

Edirne Kent Konseyi (EKK) 
Emekliler Meclisi’nde dijital 
alan ve sosyal medyada yapı-
lan dolandırma olayları karşı-
sında emeklilere bilgilendirme 
eğitimi yapılacak. Eğitim 9 Ma-
yıs 2026 Cumartesi günü Ata-
türk Kültür Merkezi’nde ger-
çekleştirilecek.  

EKK Emekliler Meclisi Baş-
kanı Hilal Bilgenoğlu, yapıla-
cak olan eğitime tüm üyeleri 
ve kentteki emekli vatandaşları 
davet etti. Bilgenoğlu, eğitim 
kapsamında ilk kadın teğmen 
ve tıp doktoru olan Ülkü Sema 
Aydın’da ilk yardım eğitimi ve-
receğini de ifade etti.                                
“Emeklilerin kentteki ve 

ülkedeki sorunları  
ortaktır” 

Bilgenoğlu, şunları kaydet-
ti: 

“Edirne Kent Konseyi 
Emekliler Meclisi etkinlikleri 
devam ediyor. Meclisimiz ola-
ğan toplantısını yaparak emek-

lilerimizin talepleri doğrultu-
sunda bir dizi etkinlik kararı al-
mıştır. Öncelikle toplumda diji-
tal alanda ve sosyal medyada 
yapılan kandırma ve dolandır-
ma olayları artmaktadır. Bu 
konudan en çok emekliler 
mağdur olmaktadır. Bu neden-
le emeklileri bilgilendirmek 
amacıyla eğitim yapılacaktır. 
Edirne Kent Konseyi olarak 
Emekli Meclisimizin öncülü-
ğünde yapılacak çalışmada 
Edirne Emniyet Müdürlüğü 
yetkili birimlerinin sunumu 
olacaktır. ‘Sosyal Medya Kulla-
nımı ve Dijital Dolandırıcılık’ 
başlıklı sunum 9 Mayıs 2026 
Cumartesi günü saat 14.00-
16.00 arasında Belediye Ata-
türk Kültür Merkezi Küçük Sa-
lonu’nda yapılacaktır. Etkinliğe 
tüm üyelerimizi ve kentteki 
emeklilerimizi davet ediyoruz.  
Bu toplantı ve bilgilendirme 
sonrasında Emekli Meclisi ola-
rak kent tanıma gezileri yapıla-

caktır. Kentte yaşayıp bilmedi-
ğimiz tarihi ve doğal mekanla-
rın görüleceği ve uzmanından 
hikâyelerinin dinleneceği gezi-
lerimiz önümüzdeki günlerde 
bildirilecektir. Kültür gezileri 
yanında emekli dostlarımıza ilk 
yardım eğitimi verilmesi sağla-
nacaktır. Emekli dostlarımızın 
kendilerini veya bir yakınının, 
arkadaşının başına gelebilecek 
rahatsızlık durumunda ilk ola-
rak nelerin yapılıp yapılamaya-
cağı konusunda bilgi sahibi ol-
malarını amaçladığımız eğitim-
ler önümüzdeki günlerde seri 
olarak yapılacaktır. Bu çalış-
maların arasında ülkemizin ilk 
kadın teğmeni ve tıp doktoru 
olan Ülkü Sema Aydın hanım-
efendiyi de ağırlayarak kenti-
mizi tanıtacağız. Ülkü Sema 
Aydın, 1931 doğumlu olup 
1957 yılında askeriyeye adım 
atmış ve ilk Türk kadın subay 
unvanının sahibi olmuştur. 
Edirne Kent Konseyi Emekliler 
Meclisi olarak tüm etkinlikleri-
mizi üyelerimiz ile olduğu ka-
dar, Edirne Emeklilerin Sendi-
kası ve Edirne Emekliler Der-
neği ve Edirne Emekli Öğret-
menler Derneği gibi emekli ör-
gütleri ile birlikte yapmaya ça-
lışıyoruz. Çünkü inanıyoruz ki 
emeklilerin kentteki ve ülkede-
ki sorunları ortaktır. Bu neden-
le bu tür toplantılarımıza 
emekli örgütleri yanında halkı-
mızı da bekliyoruz.”  

Haber Merkezi 

Edirne Kültür ve Doğa Sporları Spor Kulübü 
sporcusu Doğancan Müyan, 2026 Avrupa Ge-
nel Klasik Vücut Geliştirme Şampiyonu ve Fit 
Klasik Fizik Açık Sıklet Şampiyonu oldu. 

Edirne Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü’nden 
yapılan açıklamaya göre; 1–3 Mayıs 2026 tarih-
leri arasında Santa Susanna’da, IFBB tarafın-
dan düzenlenen Avrupa Şampiyonası’nda, 
Edirne Kültür ve Doğa Sporları Spor Kulübü 
sporcusu Doğancan Müyan, Avrupa Şampiyo-
nu oldu. 

Sporcu, geçtiğimiz yıl İran’da düzenlenen 
Dünya Şampiyonası’nda genç erkeklerde dün-
ya üçüncüsü, büyük erkeklerde ise dünya dör-
düncüsü olmuştu. Bu yıl ise büyük erkeklerde 
Avrupa Şampiyonu olarak başarılarına devam 
etti. 

Edirne Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü, başa-
rılı sporcuyu ve emeği geçenleri tebrik etti.  

Haber Merkezi 

Emeklileri bilgilendirme eğitimi yapılacak 

Önce bariyerlere  
ardından direğe çarptı

Doğancan Müyan Avrupa Şampiyonu oldu
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Bugün dünyanın dört bir 
yanında hala silahlar susmu-
yorsa, bu insanlığın değil, hırsın 
ve körleşmiş egoların eseridir. 
Tarihin hangi sayfasına baksak, 
savaşın kanlı izlerini görürüz 
Toprak için, ideoloji için, güç 
için!… 
İnsanlık savaşla yoğrulmuş 

bir geçmişe sahip. Fakat her sa-
vaş, ardından bir sessizlik, bir 
yıkım ve büyük bir pişmanlık 
bırakmıştır. O zaman sormak 
lazım; gerçekten kazanan kim-
dir? Yoksa herkes biraz eksilir 
mi?  

Savaş, kahramanlık des-
tanlarıyla yüceltilse de, aslında 
arkada bıraktığı yetim çocukla-
rın gözyaşlarıdır. Bir annenin 
oğluna son kez sarılamayışıdır! 
Gençliğini cephelerde kaybe-
denlerin sessiz çığlıklarıdır! Hiç-
bir savaş, barışın huzurunu ge-
tirmemiştir. Zafer ilen edenler 
bile, içlerinde kayıpların acısını 
taşırlar! 

Savaş, şöyle tarif edilir;  
“Çeşitli anlamlarda kullanılan 
bir sözcük; bağımsızlık ve sa-
vunma yönünde yapılan müca-
delelerin, evrensel değerlerin 
üstüne titreyerek verilen uğra-
şın tanımı olduğu kadar, saldır-
ganlıkların tariflerini de içine 
alan bir ad.” 

Barış ise sessizdir, gösteriş-
sizdir. Belki nutuklarla kutlan-
maz ama kalpleri onarır. İnsan-
ları bir arada tutar, yaraları sa-
rar. Bir çocuğun sabah güvenle 
okula gidebilmesi, bir annenin 
evladına korkusuzca sarılabil-
mesi, bir gencin hayal kurabil-
mesi barışla mümkündür.  El-
bette adaletin olmadığı bir ba-
rış, sessiz bir zulüm olabilir! 
Ama adil bir barış, savaşın en 
ihtişamlı zaferinden daha kıy-
metlidir. Çünkü savaş, insanı 
öldürür; barış ise insanı yaşatır. 

Bugün dünyanın çeşitli böl-
gelerinde hala silahlar susmu-
yorsa, bu insanlığın değil, hırsın 
ve körleşmiş egoların eseridir. 
Oysa dünya, herkese yetecek 
kadar büyük; paylaşmayı bilir-
sek, anlamayı ve sevmeyi öğre-
nirsek…  

Herkes kendisine şu so-
ruyu sormalı; Savaş mı, Ba-
rış mı? Bu sorunun cevabı as-
lında vicdanlarımızda gizli! Yı-
kım mı istiyoruz, umut mu? Me-
zarlar mı kazalım, geleceği mi 
inşa edelim? Bunun cevabı net; 
Barış, her zaman daha zor 
olandır ama daima daha değer-

lidir. 
İslam’da Savaş Sebeple-

ri Ve Allah’ın Yardımı! 
(Ayetler şöyle);  

• “Allah insanları en güzel 
şekilde ve Cennet’e yükselebi-
lecek kıvamda ama en ağır çir-
kinlikleri yapabilecek ve de Ce-
hennem’e yuvarlanabilecek bi-
çimde yaratmıştır.” (Şems Sure-
si 7-10). 

• “Onlara ebedi yaşam tak-
dir ettiği için de verdiği nimetler 
ve emirleri-yasakları ile kulluk 
denemesine uğratmaktadır.” 
(Mülk Suresi 2). 

• “Son elçisi kıldığı Hz. Mu-
hammed’e  indirdiği Kur’ân ile  
bildirdiği emirler ve yasaklarına 
uymak O’na ibadettir. İbadet, 
biz insanların yaratılış sebebi ve 
ölüm gelinceye kadar ana gör-
evidir. (Zariyat 56; Hıcr 99). 

• Biz hayatımızı ibadetleşti-
rirsek Rabbimiz olan Allah bi-
zim problemlerimize çıkış yolu 
yaratacağını, bizi beklemediği-
miz yollardan rızıklandıracağını, 
işlerimizi kolaylaştıracağını, bi-
zimle beraber olacağını vaat et-
tiği gibi bize değişik şekillerde 
yardım edeceğini vaat etmekte-
dir. (Talak Suresi 2-4; Nal 128) 

Allah’ın Yardım Va’di Ve 
Şartı!  Kur’ânda yer alan bir 
yardım vadi de şöylece bildiril-
mektedir:                                                                                                                   

• “ Ey şanlı Elçi! Biz senden 
önce de nice Peygamberleri 
kendi toplumlarına mesajımızı 
ileten elçiler olarak göndermiş-
tik de, onlara apaçık deliller ge-
tirmişlerdi. Fakat zalimler onları 
şiddetle reddettiler, müminlere 
baskı ve işkenceler yaptılar. Biz 
de müminleri kurtardık ve suç-
lulardan, zulmettikleri masum 
insanların intikamını aldık.   
Çünkü Bizim yolumuzda müca-
dele eden müminlere yardım 
etmek, üzerimizde bir hak ve 
mutlaka yerine getirilmesi gere-
ken bir söz, bir sorumluluk idi. “ 
(Rûm Suresi 47)                                                                                                                                                     

Yapılan açıklamalardan an-
laşılacağı üzere bu yardımlar 
şartlıdır! Bizim kulluğumuza, 
çok yönlü ibadetlerimize bağlı-
dır. Rabbimiz bu gerçeği şöyle-
ce açıklamaktadır: 

“ Ey İman edenler! Siz Al-
lah’a yardım ederseniz Allah da 
size yardım eder, sizi dirençli kı-
lar.” (Muhammed Suresi 7).                                                                                                                                                                         

Barış Asıl, Savaş İse Ge-
çicidir! 

Yardım hayatımızın bütünü-
nü kuşatırsa da biz konumuz 

gereği savaşta yardım mevzuu-
na eğileceğiz. Ancak bundan 
önce savaş konusuna bakalım.                                                                                                                     

Barış asıl, Savaş ise ârı-
zidır. Zalim ve sömürücü kişi-
ler, topluluklar ve devletler var 
olacağı için, yüce Allah yeryü-
zünde sosyal düzeni korumak 
için savaşı meşru kılmıştır. Kıl-
masaydı yeryüzünde kaos olur, 
doğal denge bozulurdu. 

• “Eğer Allah insanların bir 
kısmıyla diğer bir kısmını berta-
raf etmemiş olsaydı, yani adale-
ti gerçekleştirmek isteyen iyi in-
sanlara, zalimlere karşı savaş-
ma yetki ve görevini vermeyip 
insanları birbirlerine karşı sa-
vunmasız bırakmış olsaydı, 
dünyada haksızlık ve zulüm 
egemen olur, yeryüzü fesada 
boğulurdu. Fakat Allah, tüm 
varlıklara karşı lütuf sahibidir. 
Bu lütfunun tecellilerinden biri 
de, Hak ve Adaletin egemen ol-
ması için zalimlere karşı savaşa 
izin vermesidir.” (Bakara Suresi 
251).                                                                                                                                                         
İnsan doğasında adalet ve 

merhamet gibi korku da yer al-
dığı için Kur’ân’da işaret edildi-
ği üzere savaş sevilmez ama za-
limlerin egemenliğine karşı sa-
vaşılmasında insanlığın hayrı 
olduğu için savaş onaylanır.                                                   

• “ Ey inananlar! Gerçi ho-
şunuza gitmese de, savaş size 
farz kılındı. Bazen hoşunuza git-
meyen bir şey, hakkınızda iyi 
olabilir ve yine hoşlandığınız bir 
şey de sizin için kötü olabilir. Al-
lah bilir, ama siz bilmezsiniz bu 
gerçekleri.” (Bakara Suresi 
216). 

“Düşmanla karşılaşıp 
savaşmayı istemeyiniz” bu-
yuran Peygamberimizin yön-
lendirmesi doğrultusunda savaş 
istenmemeli ama gerçekleşti-
ğinde sabır gösterilmelidir. Za-
ten Rabbimiz de böyle buyur-
maktadır: 

• “Ey iman edenler! Savaş-
ta düşman askerlerinden bir 
topluluk ile karşılaştığınız za-
man, asla gevşekliğe kapılma-
yın! Onlar karşısında kararlı, 
sağlam durun ve Allah’ı çokça 
anın ki, dünya ve ahirette kur-
tuluşa erişesiniz.” (Enfal Suresi 
45).   

Savaşta yardımın gelebil-
mesi için olmazsa olmaz şart, 
savaşın meşru (İslam Hukuku) 
kılıcı temellere dayanmasıdır.                                                   
Savaş Sebepleri; 

• Dinimiz Ve Yurdumuzun  
Korunması Ve Şer Güçlerin Da-
ğıtılması. 

• Fiilen Saldırıya Uğramak. 
• Mazlumların Yardım Çağ-

rısı. 
• Saldırgan Müminlere Kar-

şı Çıkmak. 
İslam’da  savaşın   meş-

ruiyet  sebepleri; 
İslâm dini, hayatın her ala-

nına müdahale eden, Allah-u 
Teâlâ’nın arzında her türlü fit-
ne, kötülük ve zulmü bertaraf 
etme iradesini ortaya koyan bir 
dindir, düzendir. İslâm dini, kül-
türel, siyasal, ekonomik ve hu-
kuksal alanlara ilişkin düzenle-
meler getirmiş, hayatın her ala-
nını kontrol ve müdahale eden 

yapısıyla İslâmî bir devlet siste-
mi öngörmüş,  

bu yolla yeryüzünün tama-
mında Allah-u Teâlâ’nın arzını 
her türlü fitneden arındırmayı 
temel gaye edinmiştir.                                  

Temel gaye Allah-u Teâ-
lâ’nın arzını yaşanabilir hale ge-
tirmek olunca, bunun için ne 
yapmak gerekiyorsa onu yerine 
getirmek, o gayreti icra etmek 
de müminlerin üzerine vazife-
dir.  

Hele zulmün zirveye çıktığı 
günümüzde Allah yolunda ci-
hat etmek, Müslümanlara karşı 
açıkça savaş ilan eden zalimlere 
karşı kuvvet hazırlamak, güç el-
de etmek ve savaşmak kaçınıl-
maz hale gelmiştir. Allah-u Teâ-
lâ, Kur’an-ı Kerimde; 

• “Siz de düşmanlara karşı 
gücünüzün yettiği kadar her 
türlü kuvvet ve cihat için, bağ-
lanıp beslenen atlar (araçlar) 
hazırlayın ki, bununla Allah 
düşmanını, kendi düşmanınızı 
ve bunlardan başka sizin bilme-
yip de Allah'ın bildiği diğer düş-
manları korkutasınız. Allah yo-
lunda ne harcarsanız, onun se-
vabı eksiksiz size ödenir ve asla 
haksızlığa uğratılmazsınız” (En-
fal Suresi 60.) buyurmaktadır.   

Dünün savaş atlarının, bu-
günün tankı, roketi, füzesi, heli-
kopteri, savaş uçağı vb. olduğu 
açık ve nettir.  

Ayet-i kerimede askeri yatı-
rıma verilen önemden bahse-
dildikten sonra bu uğurda yapı-
lan harcamaların sevap ve mü-
kâfatının Allah-u Teâlâ tarafın-
dan verileceği anlatılmaktadır. 
Halkı Müslüman olan ülkeler-
deki yöneticiler (ve onları des-
tekleyen halk kitleleri), ayet-i 
kerimede anlatılan manayı id-
rak edebilse ve askeri yatırımla-
ra gerekli bütçeyi ayırabilse an-
cak o zaman yeryüzünde yaşa-
nan zulme dur diyecek özgüve-
ne ve kuvvete ulaşabilirler.                                                                 

Kur’an-ı Kerim’de savaşın 
meşruiyeti, düşmana karşı kuv-
vet hazırlamanın önemi, yeri 
geldiği zaman kâfirlere karşı güç 
ve kuvvet kullanmak gerektiği, 
kâfirlerin ancak güçten anladığı 
ve en önemlisi yeryüzünde hâ-
kimiyet tesis etmek gerektiği 
üzerinde durulmakta; bu konu-
da Müslümanların kavli (sözlü)  
duanın yanında fiili duaya da 

müracaat etmesi gerektiği anla-
tılmaktadır. En önemlisi de yer-
yüzündeki bütün kötülüklerin 
bizim (Müslümanların) elimizle 
düzeltilmesi gerektiği hatırlatıla-
rak şöyle buyrulmaktadır: 
Kur’an-ı Kerim’deki,  

• “Onlarla savaşın ki, Allah 
sizin elinizle onları cezalandır-
sın, onları rüsvay (rezil, maska-
ra  etsin; onlara karşı size yar-
dım ve zafer nasip etsin ve 
(baskı ve zulüm altındaki) mü-
min toplulukların gönüllerini fe-
rahlatsın” (Tevbe Sur. 14). 

 Allah-u Teâlâ’nın kötülükle-
ri bizim elimizle düzeltmek iste-
diğinin çok açık delilidir. 

Savaşta dahi zulüm ve had-
di aşmak yoktur. Savaşta, ka-
dınlar, çocuklar, hastalar ve sa-
vaşa takati olmayan kimseler 
öldürülmez ancak haddi aşan 
zalimlere karşı sertlik ve kuvvet-
li olmak, güç göstermek ve on-
ları cezalandırarak mazlumların 
üzerindeki zulmü bertaraf et-
mek gereklidir. Unutulmamalı-
dır ki zalimler ancak güçten an-
larlar!                                                        

 
Peki, İslam'da barış ne 

anlama geliyor?                                  
Barış dini ifadesi, genellikle 

İslam dini için kullanılır ve bu 
dinin barışa verdiği önemi vur-
gular. İslam'da barışın anlamı 
şu şekilde özetlenebilir: 

1. İslam Kelimesinin 
Kökeni: İslam kelimesi, "silm" 
(barış) ve "selam" (esenlik, gü-
venlik) kelimelerinden türemiş-
tir.  

2. Kur'an'da Barış: 
Kur'an-ı Kerim'de, ideal toplu-
mun "barış yurdu" anlamına 
gelen "daru's-selam" olduğu be-
lirtilir.  

3. Peygamberin Görevi: 
Hz. Muhammed'in, evrensel 
barışı sağlamak için gönderildi-
ği ifade edilir.  

4. Savaşın Amacı: Savaş, 
sadece haklı sebeplerle ve zul-
mü ortadan kaldırmak için 
meşru kılınmıştır. Müslüman’ın 
Özellikleri ise: Müslüman, Al-
lah’ın emirlerine teslim olan ve 
çevresine güven telkin edendir. 

Netice olarak, İslam’ın tüm 
insanlığa bir çağrısı da barıştır!                     

Dostça kalın…

Savaş mı, Barış mı?
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NURİYE CIĞALI vefat etti 
Merhum Nihat Cığalı’nın eşi, Levent ve Bü-

lent Cığalı’nın anneleri 80 yaşındaki Nuriye Cı-
ğalı vefat etti  

Cenazesi Çarşamba günü Mevlana Ca-
mii’nde kılınan ikindi namazının ardından Yeni-
şehir Mezarlığı’na defnedildi.



Sayfa - 4 7 MAYIS 2026GAZETESÝ

Moldova’ya bağlı Gagauzya Özerk Bölgesi’nin başkenti 
Komrat’ta düzenlenen “3rd Moldova–Comrat State University 
International Staff Mobility Week” programı kapsamında, Trak-
ya Üniversitesi Balkan Araştırma Enstitüsü Balkan Müzik Kül-
türleri Anabilim Dalı Öğretim Görevlisi ve T.C. Kültür ve Turizm 

Bakanlığı Somut Olmayan Kültürel Miras Taşıyıcısı Dr. Evrim 
Kaşıkçı, akademik ve sanatsal içerikli sunumlarıyla programda 
yer aldı.   

04–08 Mayıs 2026 tarihleri arasında Komrat Devlet Üniver-
sitesi ev sahipliğinde gerçekleştirilen uluslararası etkinlikte, Ga-
gauzya ve Türkiye’den 30’un üzerinde akademisyen bir araya 
geldi.   

Program kapsamında Dr. Evrim Kaşıkçı, “Edirne Gagauzla-
rı” başlıklı akademik sunumunda Balkanlar ve Batı Trakya hat-
tındaki Gagauz topluluklarının güncel sosyo-kültürel yapısına 
ilişkin değerlendirmelerde bulundu.   

Ayrıca “Edirne’den Kumçiftliği’ne Gagauz Türkülü Oyunla-
rı” başlıklı sunumunda, sahadan derlediği türkülü oyun örnek-
lerini akordeon eşliğinde icra ederek katılımcılara uygulamalı 
bir kültürel aktarım gerçekleştirdi. Sunumda; Gagauz kültürün-
de müzik ve oyun birlikteliği, sözlü miras ve yaşayan kültürel 
hafıza unsurları ele alındı.   

Uluslararası programa; Türkiye Cumhuriyeti Komrat Baş-
konsolosu Eda Güç, T.C. Kişinev Büyükelçiliği Eğitim Müşaviri 
Ferhat Yılmaz, Komrat Devlet Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Sergei Zaharia ile birlikte Gagauzya bölgesinden ve farklı üni-
versitelerden çok sayıda akademisyen ve diplomatik temsilci 
katılım sağladı.   

Program sonunda, Dr. Evrim Kaşıkçı ve Kırklareli Üniversi-
tesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Bülent Hünerli’ye, uluslararası aka-
demik katkıları ve kültürel sunumları dolayısıyla Komrat Devlet 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Sergei Zaharia tarafından katılım 
ve teşekkür belgesi takdim edildi.   

Gerçekleştirilen etkinlik; Balkanlar ve Gagauzya özelinde 
yürütülen akademik ve kültürel çalışmaların uluslararası düzey-
de görünürlüğüne katkı sunarken, Gagauz kültürel mirasının sa-
hada temsil edilmesi açısından da önem taşıdı. Haber Merkezi  

Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, binlerce vatan-
daşla birlikte "Bolluk, bereket, 
adalet, barış, sevgi, huzur, mut-
luluk ve sağlık" dileklerini içe-
ren çiçek çelengini Tunca Neh-
ri’nin sularına bıraktı. Kakava 
ve Hıdırellez Şenlikleri kapsa-
mında sahnelenen geleneksel 
ritüeller ve dans gösterileriyle 
baharın gelişi büyük bir coş-
kuyla kutlanırken, vatandaşla-
rın dilekleri nehrin akıntısıyla 
umuda dönüştü. 

Edirne Belediyesi tarafın-
dan düzenlenen geleneksel Ka-
kava ve Hıdırellez Şenlikleri, 
bu yıl da binlerce vatandaşın 
katılımıyla büyük bir coşkuya 
sahne oldu. Baharın gelişini 
müjdeleyen ve asırlardır süre-
gelen geleneklerin yaşatıldığı 
kutlamalarda, Sarayiçi alanın-
da renkli görüntülere ev sahip-
liği yaptı. 

ŞAFAĞIN İLK  
IŞIKLARIYLA  
GELENEKSEL  
RİTÜELLER 

Şenliklerin ikinci günü olan 
6 Mayıs sabahında, Sarayiçi 
alanı sabahın ilk ışıklarıyla bir-
likte yoğun kalabalıgı ağırla-
maya devam etti.  9/8’lik ezgi-
lerin yankılandığı programda, 
baharın ve yeniden doğuşun 
simgesi olan ritüeller büyük ilgi 
gördü.  

Etkinlik kapsamında sahne 
alan Edirne Belediyesi Modern 
Dans Ekibi, sahneledikleri Ka-

kava Hıdırellez Ritüeli Dans 
Gösterisi ile izleyenleri adeta 
büyüledi. Geleneksel motifleri 
modern dansın estetik diliyle 
ustalıkla harmanlayan ekip, 
hem kültürel mirasa saygı du-
ruşunda bulundu hem de izle-
yicilere etkileyici bir perfor-
mans sundu. Ruhları dinlendi-
ren Ederlezi Dinletisi ve eşlik 
eden ritüel danslar, katılımcıla-

ra unutulmaz anlar yaşattı. Ye-
niden doğuşu simgeleyen bu 
özel gösterilerin ardından kala-
balık, geleneksel dilek ritüeli 
için nehir kıyısına akın etti. 

 
TUNCA NEHRİ’NE  

BEREKET VE ADALET  
DİLEKLERİ BIRAKILDI 

Programın en özel anların-
dan biri olan Tunca Nehri’ne 
Dilek Atma Ritüeli, Edirne Be-
lediye Başkanı Filiz Gencan’ın 
katılımıyla gerçekleştirildi. Şen-
lik boyunca vatandaşlarla iç içe 

olan ve misafirlerle yakından 
ilgilenen Başkan Gencan, ne-
hir kenarında vatandaşlarla 
birlikte dileklerini sulara bırak-
tı. 

"Bolluk, bereket, adalet, ba-
rış, sevgi, huzur, mutluluk ve 
sağlık" dileklerini içeren temsili 
çiçeği Tunca Nehri’nin sularına 
bırakan Başkan Gencan, tüm 
duaların ve dileklerin kabul ol-
ması temennisinde bulundu. 

Vatandaşlar da kağıtlara 
yazdıkları hayalleri ve umutları 

Tunca Nehri’ne bırakarak kök-
lü bir geleneği bir kez daha ye-
rine getirmenin mutluluğunu 
yaşadı. Turkish Romani Burcu 
Koçyiğit ve Dans Ekibi şenlik-
ler kapsamında ilk kez köprü 
üzerinde ritüel gösterilerini ger-
çekleştirdi. Dans, müzik, eğlen-
ce ve iyi dileklerin yer aldığı 
şenlik yoğun katılımla sona er-
di. Haber Merkezi 

Dilekler Tunca Nehri’ne bırakıldı 

Dr. Evrim Kaşıkçı’dan akademik 
ve kültürel temsil



7 MAYIS 2026  Sayfa - 5

Trakya Üniversitesi bünyesinde düzenlenen Birimler Arası 
Futbol Turnuvası, Ayşekadın Yerleşkesi Futbol Sahası’nda oy-
nanan final ve üçüncülük karşılaşmalarıyla tamamlandı. Süper 
Lig hakemlerinden Edirneli Özgür Yankaya’nın yönettiği final 
karşılaşmasında Hekim Gücü ile Mimarlık Fakültesi takımları 
mücadele etti. Sahadan 3-0 galip ayrılan Hekim Gücü, turnu-
vanın şampiyonu oldu. 

Turnuvanın üçüncülük maçında T.Ü. Hastanesi ile Güvenlik 
Gücü karşı karşıya geldi. Mücadeleyi 4-1’lik skorla kazanan T.Ü. 
Hastanesi, turnuvayı üçüncü sırada tamamladı. 

Final karşılaşmasında ise Hekim Gücü ile Mimarlık Fakülte-
si takımları mücadele etti. Sahadan 3-0 galip ayrılan Hekim 
Gücü, turnuvanın şampiyonu oldu. Final müsabakası, Süper 
Lig hakemlerinden Edirneli Özgür Yankaya tarafından yönetil-
di. 

Final karşılaşması öncesinde gerçekleştirilen mini konser ve 
zeybek gösterisi, izleyicilere keyifli anlar yaşattı. 

Turnuvada dereceye giren takımlara kupa ve madalyaları, 
Trakya Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mustafa Hatipler ve üni-
versite yöneticileri tarafından verildi. 

Rektör Hatipler, sporun farklı birimlerde görev yapan men-
supları aynı sahada buluşturarak birlik, beraberlik ve kurumsal 
aidiyet duygusunu güçlendiren önemli bir unsur olduğunu vur-
guladı. 

Rektör Hatipler, turnuva boyunca sahada centilmence mü-
cadele eden tüm takımları tebrik ederek, organizasyona katkı 
sunan tüm katılımcılara teşekkür etti. Sporun birleştirici gücüne 
dikkat çeken Hatipler, bu tür etkinliklerin üniversite mensupları 
arasındaki dostluk ve dayanışmayı güçlendirdiğini ifade etti. 

Programa; Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Mustafa Tan ve Prof. 
Dr. Sedat Üstündağ, Trakya Üniversitesi Hastanesi Başhekimi 
Prof. Dr. Alkin Çolak, Genel Sekreter Hüseyin Türkel, Genel 
Sekreter Yardımcıları Doç. Dr. Ali İhsan Meşe ve Nurdan Can-
kaya, Kırkpınar Spor Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Nurper 
Özbar, Mimarlık Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Semiha Kartal ile 
Sağlık, Kültür ve Spor Daire Başkanı Dr. Öğr. Üyesi Cem Taşkın 
katıldı. Haber Merkezi  

Edirne’de Kakava ve Hıdı-
rellez Şenlikleri sonrası vatan-
daşların dileklerini yazdıkları 
kağıtlar, çöpe dönüşürken te-
mizlik görevlileri tarafından 
toplandı.  

Edirne’de her sene 5-6 Ma-

yıs’ta Sarayiçi’de kutlanan Ka-
kava ve Hıdırellez Şenlikleri, 
binlerce yerli ve yabancı turist-
lerin katılımıyla sona erdi. Bin-
lerce vatandaş dileklerini dile-
yip dilek ağacına astı. Sona 
eren etkinlik sonrasında ise ka-

kava dilekleri çöp yığınına 
dönüştü. Baharın gelişi ve bol-
luk-bereket dilekleriyle kutla-
nan Kakava ve Hıdırellez Şen-
likleri, renkli görüntülerle sona 
ererken geride kalan dileklerin 
çöpe dönüşmesi ise şenlik son-
rası çevre duyarlılığı konusunu 
bir kez daha gündeme getirdi. 
Şenlik alanındaki çöpler, Edir-
ne Belediyesi ekipleri tarafın-
dan temizlendi.  

Kakava ve Hıdırellez  
dilek ritüeli  

Hıdırellez'de dilek tutmak, 
birçok kişi için bu geleneğin en 
heyecanlı kısmıdır. Dilekler ge-
nellikle sembollerle ifade edilir: 
ev, araba, kalp gibi çizimler ya-
pılır ya da istekler kağıda yazı-
lır. Ardından bu dilekler gül 
ağacının altına bırakılır ya da 
sabah ezanından önce toprağa 
gömülür.  Haber Büşra Akıllı  

Türkiye'de geçen yıl 1 milyon 
549 bin 574 trafik kazası meydana 
geldi. Trafik kazaları sonucu 6 bin 
35 kişi öldü, 403 bin 937 kişi ya-
ralandı. Geçen yıl en fazla ölümlü, 
yaralanmalı kazanın meydana gel-
diği ay yüzde 10,4 ile Ağustos ol-
du. En az kaza ise yüzde 5,7 ile 
Şubat’ta gerçekleşti. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜ-
İK), 2025 yılı kara yolu trafik kaza-
sı istatistiklerini yayımladı. 

Buna göre, geçen yıl meydana 
gelen trafik kazası sayısı bir önceki 
yıla göre yüzde 7,3 artarak 1 mil-
yon 549 bin 574 oldu. Bu sayının 
1 milyon 261 bin 253'ünü maddi 
hasarlı, 288 bin 321'i ölümlü yara-
lanmalı kazalar oluşturdu. Yıl içeri-
sinde meydana gelen ölümlü ya-
ralanmalı trafik kazalarının yüzde 
86,5'i yerleşim yeri içinde, yüzde 
13,5'i ise yerleşim yeri dışında 
meydana geldi. 

Türkiye'deki toplam motorlu 
kara taşıtı sayısı 2024'te 31,3 mil-
yon iken 2025'te 33,6 milyona 
yükseldi. Kara yolu trafik kazala-
rında ölen kişi sayısı ise 2024 yı-
lında 6 bin 351 iken 2025 yılında 
6 bin 35 oldu. Böylece 100 bin ta-
şıt başına trafik kazası ölü sayısı 
2024 yılında 20,3 iken 2025 yılın-
da 18'e geriledi. Trafik kazalarında 
403 bin 937 kişi yaralandı. 

Türkiye'de geçen yıl meydana 
gelen 288 bin 321 ölümlü, yara-
lanmalı trafik kazasında 2 bin 541 
kişi kaza yerinde, 3 bin 494 kişi ise 
sağlık kuruluşlarına sevk edildik-
ten sonra 30 gün içinde hayatını 
kaybetti. 

Söz konusu dönemde kara yo-
lu trafik kazalarında günde ortala-

ma 789,9 ölümlü yaralanmalı ka-
za, 16,5 ölüm ve 1106,7 yaralan-
ma meydana geldi. 

Türkiye'de 2025'te bir önceki 
yıla göre trafikteki motorlu kara ta-
şıtı sayısı yüzde 7,4, toplam kaza 
sayısı yüzde 7,3, ölümlü, yaralan-
malı kaza sayısı yüzde 8, hasarlı 
kaza sayısı yüzde 7,1 ve yaralı sa-

yısı yüzde 4,9 artarken ölü sayısı 
toplamda yüzde 5 azaldı. 

İllere göre ölümlü, yaralanmalı 
kaza sayıları incelendiğinde, en 
fazla ölü sayısı 290 ile Ankara'da, 
en fazla yaralı sayısı 47 bin 717 ile 
İstanbul'da görüldü. En az ölü sa-
yısı 5 ve en az yaralı sayısı ise 294 
ile Ardahan'da gerçekleşti. 
ÖLENLERİN YÜZDE 50,7'Sİ 

SÜRÜCÜLER 
Kara yolu ağında geçen yıl 

gerçekleşen trafik kazalarında ölen 
kişilerin yüzde 50,7'sini sürücü, 
yüzde 29,3'ünü yolcu, yüzde 20'si-
ni ise yayalar oluşturdu. Trafik ka-
zalarında ölenler ve yaralananlar 
cinsiyetlerine göre incelendiğinde 
ise ölenlerin yüzde 77,8'inin erkek, 
yüzde 22,2'sinin kadın, yaralanan-
ların ise yüzde 70'inin erkek, yüz-
de 30'unu kadın olduğu görüldü. 

Türkiye'de ölümlü, yaralanma-
lı trafik kazasına neden olan top-
lam 345 bin 489 kusura bakıldı-
ğında, kusurların yüzde 90,6'sının 
sürücü, yüzde 7,7'sinin yaya, yüz-
de 0,8'inin taşıt, yüzde 0,6'sının 
yolcu ve yüzde 0,3'ünün yol kay-
naklı olduğu belirlendi. 

Kusurlar alt başlıklara göre in-
celendiğinde "araç hızını yol, hava 
ve trafiğin gerektirdiği şartlara uy-
durmamak", toplam 345 bin 489 
kusurun 114 bin 636'sını oluştur-

du ve en sık görülen kusur oldu. 
"Kavşak, geçit ve kaplamanın dar 
olduğu yerlerde geçiş önceliğine 
uymamak" kusuru 52 bin 974 ile 
en sık görülen ikinci kusur olurken 
"arkadan çarpmak" 29 bin 735 ku-
sur ile en sık görülen üçüncü kusur 
olarak kayıtlara geçti. 

Ölümler kazanın oluş şekline 
göre incelendiğinde, ilk üç sırada 
1190 ölüm ile yayaya çarpma, 
1171 ölümle yoldan çıkma ve 
1124 ölümle yandan çarpma yer 
aldı. 

Kara yolu ağında meydana 
gelen 288 bin 321 ölümlü, yara-
lanmalı kazanın yüzde 65'i gün-
düz, yüzde 33,1'i gece ve yüzde 
1,9'u alaca karanlıkta gerçekleşti. 

Kaza ve sonuçları değerlendi-
rildiğinde, ölümlü, yaralanmalı ka-
zaların yüzde 50,1'i tek araçlı, yüz-
de 43'ü iki araçlı ve yüzde 6,9'u 
çok araçlı kazalardan oluştu. 

Yaralanmaların ise yüzde 55'i 
iki araçlı, yüzde 37,4'ü tek araçlı 
ve yüzde 7,6'sı çok araçlı kazalar-
da meydana geldi. Ölümlü, yara-
lanmalı kazaların yüzde 54,3'ü iki 
araçlı, yüzde 39,6'sı tek araçlı ve 
yüzde 6,1'i ise çok araçlı kazalarda 
yaşandı. 

Ölümlü, yaralanmalı trafik ka-
zasına karışan toplam 484 bin 683 
taşıtın yüzde 45,2'si otomobil, yüz-
de 31,3'ü motosiklet, yüzde 12,5'i 
kamyonet, yüzde 1,9'u minibüs, 
yüzde 1,9'u bisiklet, yüzde 8'i çeki-
ci, yüzde 1,5'i otobüs, yüzde 1,5'i 
kamyon, yüzde 0,9'u bilinmeyen, 
yüzde 0,6'sı elektrikli skuter, yüzde 
0,6'sı traktör ve yüzde 0,4'ü ise 
özel amaçlı, iş makinesi, ambu-
lans, tren, tramvay, at arabası ta-
şıtlarından oluştu. 

EN ÇOK KAZA  
AĞUSTOS’TA, EN AZ KAZA 

ŞUBAT’TA 
Türkiye'de geçen yıl en fazla 

ölümlü, yaralanmalı kazanın mey-
dana geldiği ay yüzde 10,4 ile 
ağustos oldu. En az kaza ise yüzde 
5,7 ile şubatta gerçekleşti. 

Haftanın günlerine göre bakıl-
dığında ise ölümlü, yaralanmalı 
kazaların yüzde 15,1 ile en fazla 
cuma günü ve yüzde 13,6 ile en az 
pazar günü meydana geldiği gö-
rüldü. (aa) 

Kakava dilekleri çöp oldu 

Hekim Gücü şampiyon oldu

Bir yılda 1,5 milyon trafik kazası

GAZETESÝ



T.C. 
EDİRNE 

1. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU 
2025/37 SATIŞ 

TAŞINMAZIN GAZETE  İLANI
 Mahkemece satılmasına karar verilen aşağıda cinsi, miktar ve değeri yazılı mal sa-

tışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntı-
lı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/37 Satış sayılı dosya numara-
sı ile erişim sağlanabilir.      

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, niteliği, bulunduğu yer, kıymeti ve önem-
li özellikleri: 

1 NO'LU TAŞINMAZIN Özellikleri: Edirne İl, Merkez İlçe, KARAAĞAÇ Mahalle, 923 
Ada, 15 Parsel, Taşınmaz tapuda arsa olarak kayıtlı olup taşınmaz üzerinde yapı bu-
lunmamakta, boş arsa vasfında ve düz zeminli arka parselde kalmaktadır. Yol için me-
safe bırakıldığı parselin yolunun bulunduğu tespit edtilmiştir. Taşınmazın tapu kaydında 
Askeri Yasak Bölge içerisinde ve 2.Derece Askeri Yasak Bölge içerisinde kalmaktadır 
beyanı ile 3402 sayılı yasanın 22/A maddesi gereğince yenilemenin tescili beyanı var-
dır. Taşınmaz İmar Planı içinde Serbest Nizam, 3 katlı konut imarlıdır. 

Adresi : Karaağaç Mahalle, Merkez/Edirne  
Yüzölçümü : 752,76 m2   
Kıymeti : 1.750.000,00 TL 
KDV Oranı : %10 
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. 
Artırma Bilgileri 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/09/2026 - 12:05 
1.Artırma    ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bitiş Tarih ve Saati         : 15/09/2026 - 12:05 
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/10/2026 - 12:05 

2.Artırma    ---------------------------------------------------------------------------------------------- 
Bitiş Tarih ve Saati         : 12/10/2026 - 12:05 

2 NO'LU TAŞINMAZIN Özellikleri: Edirne İl, Merkez İlçe, KARAAĞAÇ Mahalle, 923 
Ada, 16 Parsel, Taşınmaz tapuda arsa vasfında olup üzerinde yapı bulunmamaktadır, 
Boş arsa vasıflı, düz zeminli yola cepheli durumdadır. Taşınmazın tapu kaydında 3402 
sayılı yasanın 22/A maddesi gereğince yenilemenin tescili beyanı, Askeri Yasak Bölge 
içerisinde kalmakta beyanı, 2.Derece Askeri Yasak Bölge içerisinde kalmaktadır be-
yanları vardır. 

Adresi : Karaağaç Mahalle, Merkez/Edirne  
Yüzölçümü : 541,08 m2   
Kıymeti : 1.500.000,00 TL 
KDV Oranı : %10 
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. 
Artırma Bilgileri 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/09/2026 - 13:31 
1.Artırma    ---------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bitiş Tarih ve Saati         : 15/09/2026 - 13:31 
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/10/2026 - 13:31 

2.Artırma    ---------------------------------------------------------------------------------------------- 
Bitiş Tarih ve Saati         : 12/10/2026 - 13:31 

3 NO'LU TAŞINMAZIN Özellikleri: Edirne İl, Merkez İlçe, KARAAĞAÇ Mahalle, 
Meraaltı Mevkii, 3643 Ada, 128 Parsel, Taşınmaz tapuda bahçe olarak kayıtlı olup ma-
kineli tarıma elverişli, kuru tarım arazisidir. Taşınmazın tapu kaydında 3402 sayılı yasa-
nın 22/A maddesi gereğince yenilemenin tescili beyanı ile  1.Derece Askeri Yasak Böl-
ge içerisinde kalmaktadır beyanı vardır. 

Adresi : Karaağaç Mahalle, Merkez/Edirne  
Yüzölçümü : 11.195,94 m2   
Kıymeti : 2.015.269,20 TL 
KDV Oranı : %10 
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. 
Artırma Bilgileri 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/09/2026 - 13:30 
1.Artırma    ---------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bitiş Tarih ve Saati         : 16/09/2026 - 13:30 
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/10/2026 - 13:30 

2.Artırma    ---------------------------------------------------------------------------------------------- 
Bitiş Tarih ve Saati         : 13/10/2026 - 13:30 

(İİK m.114 ve m.126)  
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Basın:2445301Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

Örnek No:53*
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Edirne’de bilim, bu kez köy okulunda çocukların heyecanına karış-
tı. Edirne İl Millî Eğitim Müdürlüğü AR-GE birimi ile Edirne Süleyman 
Demirel Fen Lisesi iş birliğinde yürütülen “Genç AR-GE” faaliyetleri 
kapsamında, Havsa Necatiye Şehit Engin Şahin İlk ve Ortaokulu ev sa-
hipliğinde renkli bir bilim şenliği düzenlendi. 

“Yurdumun Bilim Köşesi” adıyla hayata geçirilen etkinlikte, köy 
okulunda öğrenim gören öğrenciler bilimle iç içe, eğlenceli ve öğretici 
bir gün geçirdi. Proje, özellikle kırsal bölgelerdeki çocukların bilime olan 
mesafesini azaltmayı ve bilimsel farkındalığı artırmayı hedefliyor. 

Şenlikte gerçekleştirilen gösteri deneyleri büyük ilgi gördü. Asit-baz 
tepkimesinin eğlenceli bir örneği olan volkan deneyi, hava basıncını 
gözler önüne seren su roketi gösterisi ve maddenin halleriyle ilgili uy-
gulamalar öğrencilerin merakını artırdı. Etkinlikler yalnızca izlemeye de-
ğil, öğrencilerin aktif katılımına dayalı olarak planlandı. 

Proje raporuna göre, etkinlikler farklı öğrenme stillerine hitap ede-
cek şekilde tasarlandı. Görsel, işitsel ve uygulamalı öğrenme yöntemle-
rinin bir arada kullanıldığı şenlikte, öğrenciler hem deney yaptı hem de 
eğlenerek öğrendi. Ayrıca yüz boyama, müzik ve animasyon etkinlikle-
riyle bilim, eğlenceyle harmanlandı.  

Etkinliğin en dikkat çekici yönlerinden biri ise eğitimde kapsayıcılık 
vurgusu oldu. Farklı sosyo-ekonomik düzeylerden gelen öğrencilerin bi-
limle eşit şartlarda buluşmasını amaçlayan proje, “her çocuğun bilime 
erişim hakkı vardır” anlayışıyla hazırlandı.  

Yetkililer, bu tür çalışmaların köy okullarındaki öğrencilerin özgüve-
nini artırdığını ve bilime olan ilgiyi kalıcı hale getirdiğini belirtti. Günün 
sonunda öğrencilere dağıtılan küçük hediyeler ve yapılan kapanış et-
kinliğiyle şenlik neşeli anlarla sona erdi. 

“Yurdumun Bilim Köşesi” projesi, bilim sevgisini şehir merkezlerin-
den köylere taşıyarak, geleceğin bilim insanlarına ilham olmayı sürdü-
rüyor. Haber Merkezi  

Köy okulunda bilim şöleni

GAZETESÝ
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Edirne’de önemli su kay-
naklarından biri olan Tunca 
Nehri’nin debisi düşüşe geçti. 
Kum adacıklarının oluştuğu 
Tunca Nehri’nde martılar, gör-

sel şölen oluşturdu.  
Geçtiğimiz ay etkili olan yo-

ğun yağışlar ve kar erimeleri 
nedeniyle yükselen nehir sevi-
yesi, yağışların azalması ve ha-

va sıcaklığının artmasıyla Tun-
ca’nın debisi düştü. Kış ve ilk-
bahar döneminde yağışların 
artmasıyla birlikte debisi kısa 
sürede yükselen Tunca, bazı 
bölgelerde taşkın riskini de be-
raberinde getirmişti. Son dö-
nemde yağışların kesilmesi ve 
nehre kar suyu girişinin azal-
ması, debideki düşüşe neden 
oldu. Havaların ısınmasıyla 
birlikte tarımsal sulama faali-
yetlerinin başlaması da nehir-
den suyun çekilmesinin bir 
başka nedeni arasında gösteri-
liyor. Kum adacıklarının oluş-
tuğu Tunca Nehri’nde martıla-
rın konaklaması da görsel keyi-
fi arttırdı. Haber Ergin Yıldız

Edirne'de yediemin otoparkından çalınan kamyonla ilgili 
gözaltına alınan 3 şüpheli tutuklandı. 

100. Yıl Mahallesi'ndeki yediemin otoparkı işletmecisi M.E. 
otoparkta muhafaza edilen kamyonun yerinde olmadığını fark 
ederek durumu jandarmaya bildirdi. 
İhbar üzerine İl Jandarma Komutanlığına bağlı Jandarma 

Suç Araştırma Timi (JASAT), İstihbarat Şube Müdürlüğü ve 
Merkez İlçe Jandarma Komutanlığı ekipleri çalışma başlattı. 

Güvenlik kamerası kayıtlarını inceleyen ekipler söz konusu 
aracın E.A, V.A. ve U.Y. tarafından çalındığını belirledi. 

Yapılan araştırmada çalınan kamyonun Kırklareli'nin Pınar-
hisar ilçesine bağlı Osmancık köyü sınırlarında olduğu tespit 
edildi. 

Bu tespit üzerine jandarma ekiplerince düzenlenen operas-
yonda 3 şüpheli gözaltına alındı, çalınan kamyon da ele geçiri-
lerek otoparka teslim edildi. 

Jandarmadaki işlemlerinin ardından cumhuriyet savcılığına 
çıkarılan şüpheliler sevk edildikleri hakimlikçe tutuklandı. (aa)

Edirne İl Tarım ve Orman Müdürlüğü ekiplerince küçükbaş 
hayvanlara yönelik küpeleme ve aşılama çalışmaları sürdürülü-
yor. 

Sahada görev yapan teknik personel tarafından yürütülen ça-
lışmalarda, hayvanların kimliklendirilmesi amacıyla küpeleme iş-
lemleri yapılırken, bulaşıcı hastalıklara karşı koruyucu aşılamalar 
da uygulanıyor. 

Yetkililer, çalışmalarla hayvan sağlığının korunmasının yanı sı-
ra hayvansal üretimde verimliliğin artırılmasının hedeflendiğini 
belirtti. 

Öte yandan, evcil hayvanlara yönelik hizmetlerin de yıl bo-
yunca kesintisiz sürdüğü bildirildi. 

Kedi ve köpeklere yönelik mikroçip uygulamalarıyla kayıt al-
tına alma işlemleri gerçekleştirilirken, kuduz hastalığına karşı aşı-
lama çalışmalarının da düzenli olarak yapıldığı kaydedildi. (aa)

GAZETESÝ

Yediemin otoparkından  
kamyon çalındı

Tunca’da kuraklık alarmı

Hollanda İstanbul Başkon-
solosu Daan Huisinga, Edirne 
Belediye Başkanı Filiz Gencan’ı 
ziyaret etti. 

Hollanda İstanbul Başkon-

solosu Daan Huisinga ve bera-
berindeki heyet, Edirne Beledi-
ye Başkanı Filiz Gencan’ı tarihi 
belediye binasındaki makamın-
da ziyaret etti. Ziyarette iş bir-

likleri ve ortak projeler üzerin-
de görüş alış verişinde bulunul-
du.  

Başkonsolos Huisinga, tari-
hi belediye binasındaki Atatürk 
Odasını da ziyaret etti. 

Belediye Başkanı Gencan, 
Başkonsolos Huisinga ve bera-
berindeki heyete ziyaretleri için 
teşekkür etti. Haber Merkezi 

Başkonsolos Huisinga'dan belediyeye ziyaret

Küçükbaş hayvanlar küpeleniyor
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Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Edirne Ticaret Borsası Konfe-
rans Salonu'nda düzenlenen 
çalıştayda, çeltik için suyun ha-
yati önem taşıdığını belirtti. Se-
zer, "Geçen yıl kuraklık açısın-
dan çok sıkıntılı bir süreç yaşa-
dık. Neredeyse ürünlerimizin 
büyük bir kısmını kaybedecek-
tik. Bir buğday ya da başka bir 
tarım ürünü gibi değil, çok ma-
liyeti olan bir üründen söz edi-
yoruz. Dolayısıyla çeltikte bir 

plan ve stratejinin olması çok 
önemli" dedi.  

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
çeltik üretiminde plan ve stra-
tejinin çok önemli olduğunu 
belirtti. 

Sezer, Edirne Ticaret Borsa-
sı Konferans Salonu'nda dü-
zenlenen çalıştayda, Türki-
ye'deki çeltiğin yüzde 43'ünün 
Edirne, bunun da yüzde 
25'inin İpsala Ovası'nda üretil-
diğini ifade etti. 

"Çeltiğin başkenti"nde 500 
bin dekarda üretim yapıldığını 
belirten Sezer, çeltik için suyun 
hayati önem taşıdığını dile ge-
tirdi. 

Dünyada iklim belirsizliği 
yaşandığına değinen Sezer, 
"Geçen yıl kuraklık açısından 
çok sıkıntılı bir süreç yaşadık. 
Neredeyse ürünlerimizin bü-
yük bir kısmını kaybedecektik. 
Bir buğday ya da başka bir ta-
rım ürünü gibi değil, çok mali-
yeti olan bir üründen söz edi-
yoruz. Çeltikte öngörülebilirlik 
bir plan ve stratejinin olması 
çok önemli." dedi. 

Vali Sezer, suyun ve arazi 
maliyetlerinin planlandığı, uy-
gun tohumun bulunduğu, pa-
zar ve markalaşmanın olduğu 

stratejilerin mutlaka konuşul-
ması gerektiğini kaydetti. 

CHP Edirne Milletvekili Ah-
met Baran Yazgan da Edir-
ne'de son iki yıldır susuzluk 
probleminin yaşandığını söyle-
di. 

Kısa vadeli akılcı çözümler 
üretilmeye çalışıldığını ancak 
mahsulünü kaybeden üreticile-
rin olduğunu anlatan Yazgan, 
"Suyun nasıl kullanılacağı ve 
bunların doğru planlanması 
önemli." dedi. 

Tarımsal Araştırmalar ve 
Politikalar Genel Müdür Yar-
dımcısı Şerafettin Çakal ise bit-
kisel üretim için toprak, su ve 
tohumun hayati unsur olduğu-
nu bildirdi. 

Dünyayla rekabet edebil-
mek için milli ve yerli çeşitlerin 
geliştirilmesi gerektiğini belir-
ten Çakal, "Bu noktada Tarım-
sal Araştırmalar ve Politikalar 
Genel Müdürlüğü ve enstitüleri 
vasıtasıyla ciddi manada hem 
bitki hem de hayvan genetik 
kaynaklarının korunması ve 
bunların ıslah edilmesini sağlı-
yor. Dayanıklı çeşitler yetiştiril-
mesine çalışıyor." dedi. 

Edirne İl Tarım ve Orman 
Müdürü İslam Köse de çeltiğin 
ekonomik değeri ve gıda gü-

venliği açısından özel bir öne-
me sahip olduğunu dile getirdi. 

Edirne'de güçlü altyapı ve 
deneyimli üreticilerle çeltik üre-
timini artırmayı hedefledikleri-
ni vurgulayan Köse, çalıştayın 
da üretimin artmasına katkı su-
nacağını kaydetti. 

Trakya Tarımsal Araştırma 
Enstitüsü Müdürü Adnan Tü-
lek ise Türkiye'nin çeltik tarı-
mında verim açısından dünya-
da 5. sırada yer aldığını anım-

sattı. 
Yeni geliştirilen çeşitlerin 

verimi artırdığına dikkati çeken 
Tülek, enstitü olarak yeni çeşit 
çalışmalarını sürdürdüklerini 
ifade etti. 
İpsala Ticaret Borsası Yö-

netim Kurulu Başkanı Necmi 
Sezer de iklim değişikliğinin 
bölgede ciddi şekilde hissedil-
diğini belirterek, çeltik üreti-
minde susuzluk sorununun çö-
zümüne destek olan Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, Vali Sezer ve milletvekille-
rine teşekkür etti. 

Çalıştay, çeltik üretimi ve 
üretimde kullanılan tekniklere 
yönelik sunumlarla sürdü. 

Katılımcılara çeltikten yapı-
lan 15 farklı çeşit pilav ikram 
edildi. 

Edirne Vali Yardımcısı Tur-
gut Subaşı, İpsala Kaymakamı 
Ömer Sevgili, İpsala Belediye 
Başkanı Mehmet Kerman, 
Edirne Emniyet Müdürü Mu-
hittin Ayhan, Edirne Jandarma 
Komutanı Albay Mehmet Ka-
sım Ermiş, Edirne Ticaret Bor-
sası Yönetim Kurulu Başkanı 
Özay Öztürk, üreticiler ve aka-
demisyenlerin katıldığı çalıştay 
8 Mayıs'ta sona erecek. (aa)

Edirne’de hafta sonu itibarıyla yağışlı hava etkisini gösterecek. Me-
teorolojik tahminlere göre Cumartesi, Pazar ve Pazartesi günlerinde 
kent genelinde yağmur yağışı bekleniyor. 

Özellikle Pazar ve Pazartesi günü yağışın daha kuvvetli olacağı tah-
min ediliyor. Yağışla birlikte hava sıcaklığında da düşüş yaşanacak.  

Hava sıcaklığının kentte 14–15 dereceye kadar gerilemesi bekleni-
yor. Haber Ergin Yıldız

Trakya Elektrik Dağıtım A.Ş. (TREDAŞ), Namık Kemal Üni-
versitesi ile gerçekleştirdiği iş birliği kapsamında, Elektrik Bölü-
mü öğrencilerini Lüleburgaz Teknik Eğitim Merkezi’nde ağırladı. 
Elektrik Bölümü 1. ve 2. sınıf öğrencilerinin katılımıyla gerçek-
leştirilen teknik gezi ile gençler, sektörü yakından tanıma fırsatı 
yakaladı. 

TREDAŞ’tan yapılan açıklamaya göre;  "En İyi İşveren" un-
vanıyla insan odaklı gelişim süreçlerini önceliklendiren TRE-
DAŞ, düzenlediği teknik geziyle teorik bilgiyi sahadaki inovas-
yonla birleştirerek gençlerin kariyer yolculuğuna rehberlik etti.    

Trakya bölgesinin enerji altyapısını modern ve sürdürülebilir 
bir vizyonla yöneten TREDAŞ, eğitim ve sektörel deneyimi bir 
araya getiren anlamlı bir etkinliğe imza attı. Namık Kemal Üni-
versitesi Elektrik Bölümü 1. ve 2. sınıf öğrencilerinin katılımıyla 
gerçekleştirilen teknik gezi ile gençler, sektörü yakından tanıma 
fırsatı yakaladı. 

TREDAŞ’tan kariyer gelişimine interaktif destek  
Program, İnsan ve Kültür ekibinin TREDAŞ’ın ödüllü işve-

ren markası vizyonunu yansıtan sunumlarıyla başladı. Öğrenci-
lere kurumsal yapı ve sektör dinamikleri aktarılırken; etkili CV 
hazırlama teknikleri, iş hayatındaki profesyonel davranış biçim-
leri ve adaylardan beklenen yetkinlikler üzerine interaktif bir 
eğitim verildi. Bu yaklaşımla, gençlerin sadece teknik değil, ka-
riyer yönetimi alanında da donanım kazanmaları amaçlandı. 

Sanal gerçeklik ve simülasyonla saha deneyimi yaşandı 
Gezinin teknik aşamasında öğrenciler, elektrik dağıtım sek-

töründeki saha süreçlerini yerinde gözlemleme fırsatı buldu. 
Eğitim merkezindeki ekipmanlar üzerinden uygulamalı bilgiler 
alan katılımcılar, teknolojinin sunduğu en güncel imkanlarla ta-
nıştı. Türkiye Elektrik Dağıtım A.Ş. (TEDAŞ) tarafından kurgu-
lanan dijital platform ve tabletler aracılığıyla saha uygulamaları 
simüle edildi.  Sanal gerçeklik (VR) gözlükleri kullanılarak; yük-
sekte çalışma, direğe tırmanma ve sayaç değiştirme gibi riskli 
operasyonlar güvenli bir ortamda deneyimlendi.  Öğrenciler, 
dağıtım şebekesinin iç yapısını ve işleyişini detaylı şekilde ince-
leyerek teorik bilgilerini pekiştirdi. Program sonunda katılım bel-
gelerini alan öğrenciler, gerçek saha koşullarını inovatif yön-
temlerle deneyimlemenin heyecanını yaşadı.  

Haber Merkezi 

Yağmur geliyor

Genç yetenekler geleceğin  
enerjisiyle buluştu

Uluslararası çeltik çalıştayı başladı
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Yeniden Refah Partisi Edir-
ne İl Başkanı Hakan Çalışkan, 
Kakava ve Hıdırellez Şenlikle-
rinde ortaya çıkan bazı görün-
tüleri eleştirdi. Çalışkan, “Ölçü-
süz eğlence anlayışı ve toplu-
mumuzun değerleriyle bağdaş-
mayan görüntüler kabul edile-
mez.” 

Çalışkan, Edirne’nin köklü 
geleneklerinden biri olan Ka-
kava’nın birlik ve beraberliği 
güçlendiren önemli bir kültürel 

miras olduğunu belirterek, bazı 
görüntülerin bu geleneğin ru-
huna zarar verdiğini ifade etti. 

Açıklamasında Sarayiçi’nin 
tarihî ve manevî önemine dik-
kat çeken Çalışkan, bölgenin 
sıradan bir etkinlik alanı olma-
dığını vurguladı. Hemen yanı 
başında bulunan Balkan Şehit-
liği’ni hatırlatan Çalışkan, bu 
alanın ecdadın emaneti oldu-
ğunu dile getirdi. 

Hakan Çalışkan açıklama-

sında şu ifadelere yer verdi: 
“Bu bölgede bulunan hazi-

rede yüzlerce şehidimiz yat-
maktadır. Böylesine mukaddes 
bir mekânda herkesin davranı-
şına dikkat etmesi gerekir. Ya-
pılmaması gereken hareketle-
rin sergilenmesi, ölçüsüz eğlen-
ce anlayışı ve toplumumuzun 
değerleriyle bağdaşmayan gö-
rüntüler kabul edilemez.” 

Çalışkan, açıklamasının de-
vamında eğlenceye ve kültürel 
etkinliklere karşı olmadıklarını 
ancak bu tür organizasyonların 
milletin değerlerine uygun şe-
kilde gerçekleştirilmesi gerekti-
ğini belirtti. 

Yetkililere çağrıda bulunan 
Çalışkan, Edirne’nin tarihine 
ve maneviyatına uygun bir et-
kinlik anlayışının benimsenme-
si gerektiğini ifade ederek, ben-
zer görüntülerin tekrar yaşan-
maması için gerekli adımların 
atılması gerektiğini kaydetti. 
Haber Merkezi 

Edirne'nin Lalapaşa ilçesin-
de Kakava ve Hıdırellez etkin-
likleri düzenlendi. Lalapaşa 
Belediyesince organize edilen 
program, kortej yürüyüşüyle 
başladı. 

Kutlamalarda yakılan Ka-
kava ateşi etrafında vatandaş-
lar müzik eşliğinde eğlendi. 
Gece boyunca çeşitli etkinlikle-
rin düzenlendiği programda 
sanatçılar sahne aldı. 

Lalapaşa Belediye Başkanı 
Zafer Sezgin Geldi, Kakava ve 
Hıdırellez kültürünü yaşatmaya 
devam edeceklerini belirtti. 
Birlik ve beraberlik mesajı ve-
ren Geldi, etkinliğe katılan va-
tandaşlara teşekkür etti. (aa)

AK Parti Edirne İl Başkanı 
Belgin İba, Edirne Yenigün 
Gazetesi’nin kuruluşunun 
22’nci yılını kutladı. İba, “Yeni-
gün Gazetesi Edirne’de ilkeli, 

tarafsız ve objektif yayın ilke-
sinden hiç taviz vermedi. Yeni-
gün Gazetesi’ne yayın hayatını 
daha uzun yıllar devam ettir-
mesi temennisinde bulunuyo-

rum. 22’nci yaşını kutluyor ve 
nice seneler diliyorum” dedi.  

Ziyarete, AK Parti Edirne 
Merkez İlçe Başkanı Engin Ma-
kak, AK Parti Edirne İl Gençlik 
Kolları Başkanı Barış Gündoğ-
du, AK Parti Edirne İl Yönetim 
Kurulu Üyeleri Mustafa Taş, 
Fatih Güler ve AK Parti Edirne 
İl Genel Meclis üyesi Serdar 
Özvatan da katıldı.  
İba, ziyarette Yenigün Ga-

zetesi’nin ilkeli ve tarafsız yayın 
ilkesinden taviz vermeden ya-
yın hayatına devam ettiği için 
teşekkür etti. Yenigün Gazete-
si’nin daha uzun yıllar yayın 
hayatına devam etmesi temen-
nisinde bulunarak tüm çalışan-
larına kolaylıklar diledi.  

Haber Ergin Yıldız

Edirne Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği Başkanı Harun 
Özen, Edirne Adliyesi'nde düzenlenen törenle mazbatasını tes-
lim aldı. 

Edirne Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği'nin 3 Mart Pazar 
günü gerçekleştirilen 42'nci Olağan Seçimli Genel Kurulu'nda 2 
oy farkla başkanlığa seçilen Harun Özen, mazbatasını teslim 
alarak görevine başladı. Özen, Edirne esnafını geleceğe taşımak 
için çalışacağını ifade etti. 

 

"Yeni bir sayfa açmak istiyoruz" 
Özen, şunları kaydetti: 
“3 Mayıs Pazar günü gerçekleştirilen genel kurulumuzda biz-

lere oy veren, vermeyen tüm delegelerimize çok teşekkür edi-
yoruz. Genel kurulumuz çok şeffaf ve demokratik bir şekilde 
gerçekleşti. Bugün burada mazbatamızı alarak resmen göreve 
başlayacağız. Yeni bir sayfa açmak istiyoruz. Edirne esnafını ge-
leceğe hep birlikte taşınmak istiyoruz. Bu önemli görevin önce-
likle yaklaşık 20 bin esnafımıza, sonra da Edirne’mize hayırlı 
uğurlu olmasını diliyorum.”  

Başkan Harun Özen, mazbatasını teslim aldıktan sonra yö-
netim, denetim ve disiplin kurulu üyeleriyle Edirne adliyesi 
önünde hatıra fotoğrafı çekildi. Haber Büşra Akıllı 

Edirne’de kontrolden çıkarak devrilen kapalı kasa panelva-
nın sürücüsü yaralandı. 

Alınan bilgiye göre, C.A. idaresindeki araç, Oğulpaşa köyü 
yakınlarında sürücüsünün direksiyon hakimiyetini kaybetmesi 
sonucu devrildi. Çevredeki vatandaşların ihbarı üzerine olay ye-
rine jandarma ve sağlık ekipleri sevk edildi. Kazada hafif yara-
lanan sürücü C.A, sağlık ekiplerinin ilk müdahalesinin ardından 
ambulansla Edirne Devlet Hastanesi'ne kaldırıldı. (aa)

Özen mazbatasını  
teslim aldı 

“Ölçüsüz eğlence anlayışı kabul edilemez”

Lalapaşa’da kakava coşkusu yaşandı

“Yenigün objektif yayın ilkesinden hiç taviz vermedi” Panelvan yoldan çıkarak devrildi
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